



అప్రెంటిస్

సౌత్ ఈస్ట్ సెంట్రల్ రైల్వేలో 733 అప్రెంటిస్లు

బిలాస్ పుర డివిజన్లోని సౌత్ ఈస్ట్ సెంట్రల్ రైల్వే ఒప్పంద ప్రాతిపదికన 733 అప్రెంటిస్ ఖాతల భర్తీకి దరఖాస్తులు కోరుతోంది. **త్రేడులు:** కార్పొరేట్, సీడీపీ, డ్రాఫ్ట్ మెన్ (సివిల్), ఎలక్ట్రిషియన్, ఎలక్ట్రికల్ (మెకానికల్), పిట్టర్, మెషిన్స్, పెయింటర్, ఫ్రంట్, మెకానికల్ (ఆర్ఎస్), ఎన్ఎంఐబి, స్టెట్ (ఇంజిన్), స్టెట్ (హెండ్), డీజిల్ మెకానిక్, టర్బైన్, వెల్డర్, వైర్ మెన్, కెమికల్ ల్యాబ్ రిటర్నింగ్ అసిస్టెంట్, డిజిటల్ ఫోటోగ్రాఫర్. **అర్హత:** పదో తరగతి, ఇంటర్మీడియట్, సంబంధిత విభాగాల్లో బటేబి ఉత్తీర్ణత. **వయసు:** 24 ఏళ్లకు మించరాదు. **ఎంపిక:** పది, ఇంటర్ మార్కుల మెరిట్తో. **ఆన్లైన్ దరఖాస్తు చివరి తేదీ:** 12-04-2024. **వెబ్సైట్:** <https://secc.indianrailways.gov.in/>

గ్యాస్ టర్బైన్ లిసెన్స్ ఎస్టాబ్లిష్మెంట్లో..

బెంగళూరు, డిలీవీషో, గ్యాస్ టర్బైన్ లిసెన్స్ ఎస్టాబ్లిష్మెంట్ 150 పోస్టుల భర్తీకి దరఖాస్తులు కోరుతోంది. **1.** గ్రూపుయేట్ అప్రెంటిస్ (ఇంజనీరింగ్): 75 **2.** గ్రూపుయేట్ అప్రెంటిస్ (నాన్ ఇంజనీరింగ్): 30 **3.** డిప్లొమా అప్రెంటిస్ (ట్రైని): 20 **4.** బటేబి అప్రెంటిస్ (ట్రైని): 25 **విభాగాలు:** మెకానికల్/ డ్రాఫ్ట్ మెన్/ ఇంజనీరింగ్/ ఏలోనాటికల్/ ఏలోస్టెన్/ ఎలక్ట్రికల్ అండ్ ఎలక్ట్రానిక్స్/ ఎలక్ట్రానిక్స్ అండ్ కమ్యూనికేషన్/ ఎలక్ట్రానిక్స్ అండ్ ఇన్స్ట్రుమెంటేషన్/ టెలికాం ఇంజనీరింగ్. **అర్హత:** పోస్టులకు అనుసరించి సంబంధిత విభాగాల్లో బటేబి, డిప్లొమా, బీఈ, బీటెక్, బీటాం, బీఎస్సీ, బీఏ, బీసీ, బీబీఏ, బీబీఎం. **వయసు:** 18-37 ఏళ్లకు మించకూడదు. **స్టాండ్:** నెలకు రూ.9000 **ఆన్లైన్ దరఖాస్తు చివరి తేదీ:** 09-04-2024 **వెబ్సైట్:** <https://www.drdo.gov.in/drdo/>

కొచ్చిన షిప్ యార్డ్ లో లగ్గర్ ట్రైని

కేంద్ర ప్రభుత్వ సంస్థకు చెందిన కేరళలోని కొచ్చిన్ షిప్ యార్డ్ లిమిటెడ్.. ఒప్పంద ప్రాతిపదికన అప్రెంటిస్ పోస్టుల భర్తీకి దరఖాస్తులు కోరుతోంది. **● అప్రెంటిస్ (రిగ్గర్ ట్రైని):** 20 ఖాతలు **అర్హత:** ఎనిమిదో తరగతి ఉత్తీర్ణత. **వయసు:** 18 నుంచి 20 ఏళ్ల మధ్య ఉండాలి. **జీతం:** మొదటి ఏడాది రూ. 6000. రెండో సంవత్సరం రూ. 7000. **ఎంపిక:** ఫిజికల్ టెస్టు, షాఫ్ట్ టెస్ట్ తదితరాల ఆధారంగా. **ఆన్లైన్ దరఖాస్తు చివరి తేదీ:** 30-03-2024. **వెబ్సైట్:** <https://cochinshipyard.in/>

కెరియర్, ఉన్నతవిద్యలకు సంబంధించి మీ సందేశాలను మాకు పంపండి. నిపుణులు సమాధానాలు ఇస్తారు.

మా చిరునామా:
చదువు, ఈనాడు కార్యాలయం,
అనాజీపూర్, అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ మండలం,
రామోజీ ఫిల్మ్ సిటీ - 501 512 edc@eenadu.in

ఎన్నో ఉత్కృతులు ఖండాలు, దేశాలు దాటి ప్రపంచవ్యాప్తంగా లభిస్తున్నాయి. ఇందులో కీలకం రవాణా. తక్కువ ఖర్చుతో, అధిక పరిమాణంలో వస్తువులను చేరవేయడానికి జల రవాణాను మించిన మార్గం లేదు. ఇందులో కీలకం సముద్రమే. పెద్ద తీరరేఖ ఉండటం మనదేశ ప్రత్యేకత. దీంతో పోర్టులు విస్తరిస్తున్నాయి. కొత్తటి పర్లాటవుతున్నాయి. ఈ పరిణామాలన్నీ షిప్పింగ్ కోర్సులు పూర్తిచేసుకున్నవారికి మేటి అవకాశాలు అందిస్తున్నాయి. ఈ రంగంలో ఆసక్తి ఉన్నవారికోసం ప్రత్యేక సంస్థలు వెలిశాయి. వాటిలో పలు కోర్సులు పూర్తిచేసుకోవచ్చు. మన దేశంలో ఇండియన్ మారిటైమ్ యూనివర్సిటీ ఈ విభాగంలో ముఖ్యమైన సంస్థ. ఇందులో డిప్లొమా, యూజి, పీజీ కోర్సుల్లో ప్రవేశాలకు ప్రకటన వెలువడింది. ఆ వివరాలు..



వివరాలు సెట్
యాజీ కోర్సుల ప్రశ్నపత్రం 200 మార్కులకు ఉంటుంది. ఇంగ్లీష్, జనరల్ అప్లిట్యూడ్, ఫిజిక్స్, కెమిస్ట్రీ, మ్యాథ్ ప్రశ్నపత్రంలో 10+2 స్థాయి ప్రశ్నలు వస్తాయి. ఎంపీఎ కోర్సులకు 120 ప్రశ్నలు ఉంటాయి. క్యాంటిటీటీవ్ ఎవిటి, డేటా ఇంటర్ ప్రెజెంటేషన్, వెర్చుల్ ఎవిటి, రీజనింగ్ అంశాల్లో ఎవిటిలు అడుగుతారు. ఎంటిక్ కోర్సుల ప్రశ్నపత్రం 120 మార్కులకు ఉంటుంది. ఇంగ్లీష్, మ్యాథ్, పాఠ్య మెకానికల్ / నావల్ అప్లికేషన్ / మెరైన్ / సివిల్ వీటిలో ఏదో ఒక విభాగం నుంచి అభ్యర్థి

మేటి అవకాశాలకు.. మారిటైమ్ కోర్సులు

మన దేశంలో 12 మేజర్, 200కు పైగా మినోర్ మేజర్ పోర్టులు ఉన్నాయి. దేశం వెంబడి సుమారు 7500 కి.మీ. తీర రేఖ ఉంది. దేశ ఆర్థిక వృద్ధిలో సముద్ర రవాణా కీలక పాత్ర వహిస్తోంది. అలాగే ప్రపంచ వ్యాప్తంగా నౌకాయానానికి ప్రాధాన్యత పెరుగుతోంది. తక్కువ ఖర్చుతో భారీస్థాయిలో సామగ్రిని జల మార్గం గుండా దేశాలు, ఇంటర్నాషనల్ లక్ష ప్రాంతాలకు చేర్చడంలో.. నౌకలు, నిపుణుల పాత్ర కీలకం. ఈ విభాగంలో సేవలు అందిస్తున్నవారు ఆకర్షణీయ వేతనాలు పొందుతున్నారు. కష్టపడాలనే స్వభావం, సముద్రయానంపై ఆసక్తి ఉన్నవారు ఇండియన్ మారిటైమ్ విశ్వ విద్యాలయం, అనుబంధ సంస్థలు అందించే కోర్సుల్లో చేరేందుకు ప్రయత్నించవచ్చు.

షిప్పింగ్లో సుశీలకులను అందించడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం 2008లో చెన్నైలో ఇండియన్ మారిటైమ్ యూనివర్సిటీని నెలకొల్పింది. దీనికి

జమీ కోర్సులు...
అండర్ గ్రాడ్యుయేట్..
బీటెక్: మెరైన్ ఇంజనీరింగ్, నావల్ అప్లికేషన్ అండ్ ఓషన్ ఇంజనీరింగ్ **బీబీఏ:** లాజిస్టిక్స్, రిటైలింగ్ అండ్ ఇ-కామర్స్, మెరైన్ లాజిస్టిక్స్ **బీఎస్సీ:** నాటికల్ సైన్స్, షిప్ బిల్డింగ్ అండ్ రిపేర్ **డిప్లొమా:** నాటికల్ సైన్స్ (కోర్సు వ్యవధి ఏడాది) **అర్హత:** బీసీబీ, బీటెక్, డిప్లొమా కోర్సులకు ఇంటర్లో 60 శాతం మార్కులతో ఎంపీసీ గ్రూపు ఉత్తీర్ణత. నావల్ అప్లికేషన్, రిపేర్ లేదా ఇంటర్ ఇంగ్లీష్ సబ్జెక్టులలో కనీసం 50 శాతం మార్కులు సాధించాలి. **బీబీఏ కోర్సులకు** 60 శాతం మార్కులతో ఇంటర్ అన్ని గ్రూపుల విద్యార్థులూ అర్హులే.

పీజీలో..
ఎంటిక్: నావల్ అప్లికేషన్ అండ్ ఓషన్ ఇంజనీరింగ్, డ్రెస్టింగ్ అండ్ హార్టర్ ఇంజనీరింగ్, మెరైన్ టెక్నాలజీ **ఎంపీఎ:** ఇంటర్మీడియట్ అండ్ లాజిస్టిక్స్ మేనేజ్మెంట్, పోర్ట్ అండ్ షిప్పింగ్ మేనేజ్మెంట్ **అర్హత:** ఎంటిక్ కోర్సులకు సంబంధిత లేదా అనుబంధ క్రాంతిలో 60 శాతం మార్కులతో బీటెక్ ఉత్తీర్ణత. ఎంపీఎ కోర్సులకు 50 శాతం మార్కులతో ఏదైనా బ్యాచిలర్ డిగ్రీ ఉత్తీర్ణత. **పీజీ డిప్లొమా:** మెరైన్ ఇంజనీరింగ్ (కోర్సు వ్యవధి ఏడాది) **అర్హత:** బీఈ/బీటెక్ 50 శాతం మార్కులతో మెకానికల్ ఇంజనీరింగ్/ నావల్ అప్లికేషన్ ఉత్తీర్ణత.

ప్రవేశం:
ఈ సంస్థల్లోని సీట్లకు వివిధ మార్గాల్లో ప్రవేశం పొందవచ్చు. బీబీఏ కోర్సులకు సీయూకాటి యూజి/ఇంటర్ మార్కులతో అవకాశం కల్పిస్తారు. పీజీలో కొన్ని కోర్సులకు సీయూకాటి పీజీ/ గేట్ సిగ్గురతో అవకాశం ఉంటుంది. క్యాట్/ సీమ్యాట్/ మ్యాట్ సిగ్గురతో ఎంపీఎ సీట్లకు దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చు. ఈ సంస్థ నిర్వహించే ఉమ్మడి ప్రవేశ పరీక్ష(ఎంయూ సెట్)లోనూ అవకాశం కల్పిస్తారు. కొన్ని మార్కులతో మెకానికల్ మార్కుల మెరిట్తోనూ చేరుకుంటారు.

క్రాంతి ఇంటర్నెట్ సెంటర్

వర్క్ ఫ్రమ్ హోమ్

మార్కెటింగ్
సంస్థ: డిజిటల్ సైబెండ్, నెలకు రూ.10,000
వైపుబాటు: ఇంగ్లీష్, హిందీలో మాట్లాడటం దరఖాస్తు గడువు: ఏప్రిల్ 25
internshala.com/ie0eb54

ట్రాన్స్మిషన్ (మరాఠీ)
సంస్థ: సాల్విట్యూడ్ సైబెండ్, నెలకు రూ.10,000-25,000
వైపుబాటు: ట్రీటింగ్ ఇంగ్లీష్, ఇంగ్లీష్లో మాట్లాడటం, రాయడం, మరాఠీలో మాట్లాడటం, ఎంఎస్-ఎక్సెల్, ఎంఎస్-పవర్ పాయింట్, ట్రాన్స్మిషన్ దరఖాస్తు గడువు: ఏప్రిల్ 5
internshala.com/i/20dc55

కలెక్టర్స్ ఎగ్జిక్యూషన్
సంస్థ: మీడియన్ టెక్నాలజీస్ సైబెండ్, నెలకు రూ.6,000
వైపుబాటు: ఎగ్జిక్యూషన్ కమ్యూనికేషన్ దరఖాస్తు గడువు: ఏప్రిల్ 5
internshala.com/i/962dfc

యాంకరింగ్
సంస్థ: గేమ్స్టాక్ సైబెండ్, నెలకు రూ.10,000-12,000
వైపుబాటు: యాంకరింగ్, ఆడియో ఎడిటింగ్, ఇంగ్లీష్లో మాట్లాడటం, రాయడం, హిందీలో మాట్లాడటం, వీడియో ఎడిటింగ్, వీడియో మేకింగ్ దరఖాస్తు గడువు: ఏప్రిల్ 5
internshala.com/i/93b7d6

బాలీగ్రాడ్ స్టూడియోజ్
1. **షార్ట్ వీడియో ఎడిటింగ్**
సైబెండ్, నెలకు రూ.5,000
వైపుబాటు: ఆడిట్ ఆఫ్ట్, పోస్ట్ ప్రొ, పోస్ట్ ప్రొ, ఇన్స్ట్రూక్షన్ మార్కెటింగ్, వీడియో మేకింగ్, యూట్యూబ్ యాక్టివ్ నైపుణ్యాల దరఖాస్తు గడువు: ఏప్రిల్ 5
internshala.com/i/34a9cc

2. **మ్యూజిక్ డెవలప్ మెంట్**
సైబెండ్, నెలకు రూ.15,000-17,000
వైపుబాటు: ఎడిటింగ్ లివ్, ఆడిట్ ఆడిషన్, ఆడియో, ఆడియో ఎడిటింగ్, ఆడియో మేకింగ్, ఎవ్ఎల్ స్టూడియో (గతంలో ప్రోటోటైప్), మ్యూజిక్, వీడియో ఎడిటింగ్ దరఖాస్తు గడువు: ఏప్రిల్ 5
internshala.com/i/feb401

పాడెస్ట్రా ప్రాడక్షన్ అండ్ ఎడిటింగ్
సంస్థ: గేమ్స్టాక్ సైబెండ్, నెలకు రూ.7,000-12,000
వైపుబాటు: ఆడిట్ పోస్ట్ ప్రొ, యాంకరింగ్, ఆడిట్ ఎడిటింగ్, సోషల్ మీడియా మార్కెటింగ్, వీడియో ఎడిటింగ్ దరఖాస్తు గడువు: ఏప్రిల్ 5
internshala.com/i/6c83da

వి వుస్తాకాలు చేదవాలి?

సాఫ్ట్ సెలక్షన్ కమిషన్ (ఎన్ఎస్సీ) పరీక్షలకు సన్నద్ధమవుతున్నాను. వీటికి ఉపయోగపడే వుస్తాకాలు తెలపండి.

- జి.వెంకట దుర్గ

■ సాధారణంగా స్టాఫ్ సెలక్షన్ కమిషన్ (ఎన్ఎస్సీ) ఉద్యోగ పరీక్షలకు పోటీ ఎక్కువగానే ఉంటుంది. కనీసం ఒక సంవత్సరంపాటు ప్రభావితం అవుతుంది. సన్నద్ధమైతే ఉద్యోగం పొందడం కష్టం కాదు. ఏదైనా పోటీ పరీక్ష రాయాలనుకున్నప్పుడు ముందుగా ఆ పరీక్షకు సంబంధించిన సెలక్షన్ వివరాలు సేకరించి అందులో ఉన్న వివిధ విభాగాలపై పూర్తి అవగాహన ఏర్పరచుకోవాలి. పరీక్షకు సంబంధించిన పూర్వ ప్రశ్న పత్రాలను కూడా పరిశీలించి, మీ ప్రస్తుత సామర్థ్యంతో ఏన్ని మార్కులు తెచ్చుకోగలరు? ఉద్యోగం పొందాలంటే ఏన్ని మార్కులు అవసరం? అన్న విషయాలను ఆధారం చేసుకొని, సన్నద్ధత ఏ స్థాయిలో ఉండాలి? అవగాహన ఏర్పరచుకోండి. గతంలో ఈ పరీక్షలో విజయం సాధించిన వారిలో మాట్లాడి పరీక్షకు ఎలా సన్నద్ధం కావాలి తెలుసుకోండి. వీలుంటే, ఈ పోటీ పరీక్షకు

Q & A

శిక్షణ ఇచ్చే వారిలో కూడా మాట్లాడి ప్రయత్నం చేయండి. ఈ పరీక్షకు అవసరమైన పుస్తకాల విషయానికొస్తే.. ఆర్ ఎస్ ఆర్ గ్రూప్ చాంద్ పబ్లికేషన్స్.. ఎ మోడ్రన్ అప్రోచ్ లు వెర్చుల్ అండ్ నాన్ వెర్చుల్ రీజనింగ్, క్యాంటిటీటీవ్ అప్లికేషన్లలో పాటు మలయాళ మనోరమ- మనోరమ ఇయర్ బుక్, మినిస్ట్రీ ఆఫ్ ఇన్ఫర్మేషన్ అండ్ క్రాడ క్యాన్సింగ్ పబ్లికేషన్ డివిజన్- ఇండియా ఇయర్ బుక్, ఎస్కే బిజ్- అప్రెంటిస్ జనరల్ ఇంగ్లీష్, లాసెంట్ పబ్లికేషన్స్- జనరల్ నాల్గ్, అరుణ్ శర్మ- క్యాంటిటీటీవ్ అప్లికేషన్ పర్ క్యాట్, ఎంకే పాండే- అనలిటికల్ రీజనింగ్ పుస్తకాలు ఉపయోగకరంగా ఉంటాయి. వీటిలో పాటు దిశ పబ్లికేషన్ లేదా కిరణ్ ప్రకాశన్ పబ్లికేషన్స్ ఎన్ఎస్సీ పూర్వ ప్రశ్నపత్రాల పుస్తకాలను కూడా చదవండి. ఎన్ఎస్సీ లాంటి పోటీ పరీక్షలకు సరైన సమాధానాన్ని తక్కువ సమయంలో గుర్తించే నైపుణ్యం అవసరం. పుస్తకాలలో పాటు వాల్టా పత్రికలను కూడా చదువుతూ సొంతంగా నోట్స్ తయారు చేసుకొని, వీలున్నప్పుడు సమానా పరీక్షలు రాస్తూ, మీ ఉద్యోగ ప్రయత్నంలో విజయం సాధించండి.

- ప్రొ. బెల్లంకొండ రాజశేఖర్, కెరియర్ కౌన్సలర్

బీఎస్ఎఫ్లో గ్రూప్-బి, గ్రూప్-సి ఉద్యోగాలు

బోర్డర్ సెక్యూరిటీ ఫోర్స్ (బీఎస్ఎఫ్) గ్రూప్-బి, ఇంజనీరింగ్ సెలక్షన్ గ్రూప్-సి, గ్రూప్-సి - ఎయిర్ వింగ్ (నాన్ గెజెటిడ్ నాన్ మినిస్టీరియల్) పోస్టుల భర్తీకి ప్రకటనలు విడుదల చేసింది. రాత పరీక్ష, ధ్రువపత్రాల పరిశీలన, ఫిజికల్ స్టాండర్స్ టెస్ట్, ఫిజికల్ ఎఫిషియెన్సీ టెస్ట్, ట్రేడ్ టెస్ట్, వైద్య పరీక్షలతో నియామకాలుంటాయి.

ఇంజనీరింగ్ సెలక్షన్ గ్రూప్-సి కొలువులు మొత్తం 38 ఉద్యోగాలను భర్తీచేయనున్నారు. వీటిలో 2 హెడ్ కానిస్టేబుల్, 36 కానిస్టేబుల్ ఖాతలు ఉన్నాయి.

1. హెడ్ కానిస్టేబుల్ (ఫ్రంట్)-1: మెట్రిక్యులేషన్, బటేబి (ఫ్రంట్) పాస్వాలి. లేదా గుర్తింపు పొందిన సంస్థలో మూడేళ్ల పని అనుభవం ఉండాలి.
2. హెడ్ కానిస్టేబుల్ (కార్పొరేట్)-1: మెట్రిక్యులేషన్, బటేబి (కార్పొరేట్) ఉత్తీర్ణత. లేదా గుర్తింపు పొందిన సంస్థలో మూడేళ్ల పని అనుభవం ఉండాలి.
3. కానిస్టేబుల్ (జనరల్ అఫ్ఫైర్స్)-13: మెట్రిక్యులేషన్, బటేబి (ఎలక్ట్రిషియన్/ వైర్ మెన్/ డిజిల్/ మోటర్ మెకానిక్) పాస్వాలి. లేదా కేంద్ర/ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన సంస్థలో మూడేళ్ల పని అనుభవం.
4. కానిస్టేబుల్ (జనరల్ మెకానిక్)-14: మెట్రిక్యులేషన్, బటేబి (డిజిల్/ మోటర్ మెకానిక్) ఉత్తీర్ణత. లేదా కేంద్ర/ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన సంస్థలో మూడేళ్ల పని అనుభవం.
5. కానిస్టేబుల్ (ట్రైనింగ్)-9: మెట్రిక్యులేషన్, బటేబి (ఎలక్ట్రికల్ వైర్ మెన్/ ట్రైనింగ్) పాస్వాలి. లేదా కేంద్ర/ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన సంస్థలో మూడేళ్ల పని అనుభవం ఉండాలి.

ఇంజనీరింగ్ సెలక్షన్ గ్రూప్-బి..

1. సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ (వర్చు) -13: సివిల్ ఇంజనీరింగ్లో మూడేళ్ల డిప్లొమా పూర్తిచేయాలి.
2. జూనియర్ ఇంజనీర్/ సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ (ఎలక్ట్రికల్) - 9: ఎలక్ట్రికల్ ఇంజనీరింగ్లో మూడేళ్ల డిప్లొమా ఉండాలి.

వయసు: 15.04.2024 నాటికి 30 సంవత్సరాలు మించకూడదు. గరిష్ట వయసులో ఎస్సీ/ఎస్టీలకు ఐదేళ్లు, ఓబీసీలకు మూడేళ్లు సడలింపు ఉంటుంది.

పరీక్ష : మల్టిపుల్ ఛాయిస్ విధానంలో హిందీ, ఇంగ్లీష్లో ఉంటుంది. రెండు సెషన్ల నుంచి ప్రశ్నలు అడుగుతారు.

సెషన్-1లో.. 100 ప్రశ్నలకు 100 మార్కులు. వ్యవధి గంటన్నర. మూడు సెక్షన్లు. సెక్షన్-ఎలో జనరల్ ఇంటిలిజెన్స్ అండ్ రీజనింగ్ 25, సెక్షన్-బిలో జనరల్ అవేర్నెస్ 25, సెక్షన్-సిలో జనరల్ ఇంజనీరింగ్ (సివిల్/ఎలక్ట్రికల్) 50 ప్రశ్నలు వస్తాయి. ప్రతి ప్రశ్నకు ఒక మార్కు.

సెషన్-2: ఎస్.ఐ.(వర్చు): జనరల్ ఇంజనీరింగ్ (సివిల్) - 10 ప్రశ్నలు - 100 మార్కులు (12 ప్రశ్నల్లో 10 ప్రశ్నలకు సమాధానాలు రాయాలి). వ్యవధి రెండు గంటలు. జేఈ/ఎస్ఐ (ఎలక్ట్రికల్): జనరల్ ఇంజనీరింగ్ (ఎలక్ట్రికల్) - 10 ప్రశ్నలు - 100 మార్కులు (12 ప్రశ్నల్లో 10 ప్రశ్నలకు సమాధానాలు రాయాలి).

● ప్రతి సెషన్లోనూ జనరల్/ ఈడబ్ల్యూఎస్/ ఓబీసీ అభ్యర్థులు 50 శాతం, ఎస్సీ/ఎస్టీ అభ్యర్థులు 45 శాతం మార్కులు సాధించాలి.

రాత పరీక్షలో అర్హత సాధించిన అభ్యర్థుల ప్రపంచపత్రాల పరిశీలించి, ఫిజికల్ స్టాండర్స్ టెస్ట్, ఫిజికల్ ఎఫిషియెన్సీ టెస్ట్ నిర్వహిస్తారు. ఆ వివరాలు ఈమొల్లో ఎన్ఎంఎస్ డ్యాగు తెలియజేస్తారు.

ఫిజికల్ స్టాండర్స్ టెస్ట్ (పీఎస్టీ): పురుష అభ్యర్థులు 165 సెం.మీ. ఎత్తు ఉండాలి. చాలీ 76 సెం.మీ. ఉండాలి. పరకూ వెరగాలి. మహిళా అభ్యర్థులు 157 సెం.మీ. ఎత్తు ఉండాలి. బరువు 46 కిలోల కంటే తక్కువ ఉండకూడదు.

ఫిజికల్ ఎఫిషియెన్సీ టెస్ట్ (పీఎఫ్టీ): పురుష అభ్యర్థులు ఏడు నిమిషాల్లో 1.6 కి.మీ. దూరం పరుగెత్తాలి. మూడు ప్రయత్నాల్లో పడకూడదు అడుగుల లాంగ్ జంప్, మూడుసార్లు అడుగుల హైజంప్ చేయాలి. మహిళా అభ్యర్థులు ఐదు నిమిషాల్లో 800 మీటర్ల దూరం పరుగెత్తాలి. ఎనిమిది అడుగుల లాంగ్ జంప్, రెండుసార్లు అడుగుల హైజంప్ మూడు ప్రయత్నాల్లో చేయాలి. మూడో దశలో ప్రాక్టికల్/ ట్రేడ్ టెస్ట్ ఉంటుంది.

అన్ని పోస్టులకు వయసు 18-25 సంవత్సరాల మధ్య ఉండాలి. గరిష్ట వయసులో ఎస్సీ/ఎస్టీలకు ఐదేళ్లు, ఓబీసీలకు మూడేళ్లు సడలింపు ఉంటుంది.

పరీక్ష ఇలా: దీన్ని పేపర్ బేస్డ్ విధానంలో నిర్వహిస్తారు. సమాధానాలు ఓఎంఆర్ పత్రంపై గుర్తించాలి.. ప్రశ్నపత్రంలో మూడు భాగాలు ఉంటాయి. వీటికి 100 మార్కులు. వ్యవధి రెండు గంటలు.

- పార్ట్-ఎలో జనరల్ ఇంటిలిజెన్స్ అండ్ రీజనింగ్ 20 ప్రశ్నలు - 20 మార్కులు
- పార్ట్-బిలో జనరల్ అవేర్నెస్ 20 ప్రశ్నలు - 20 మార్కులు
- పార్ట్-సిలో టెక్నికల్ సబ్జెక్ట్ - 60 ప్రశ్నలు - 60 మార్కులు
- రాత పరీక్షలో జనరల్/ ఈడబ్ల్యూఎస్/ ఓబీసీ అభ్యర్థులు 45 శాతం, ఎస్సీ/ఎస్టీ అభ్యర్థులు 40 శాతం కనీసార్హత మార్కులు సాధించాలి. అర్హత సాధించిన అభ్యర్థుల ప్రపంచపత్రాలను పరిశీలించి ఫిజికల్ స్టాండర్స్ టెస్ట్ (పీఎస్టీ) నిర్వహిస్తారు.

ఫిజికల్ స్టాండర్స్ టెస్ట్: పురుష అభ్యర్థుల ఎత్తు 165 సెం.మీ. చాలీ 76 సెం.మీ. ఉండాలి. గాలి పీల్చినప్పుడు 81 సెం.మీ. పరకూ వెరగాలి. (20 ఏళ్ల కంటే తక్కువ వయసు ఉన్నవారికి 2 సెం.మీ. సడలింపు). ఎత్తు, వయసుకు తగ్గ బరువు ఉండాలి. మహిళా అభ్యర్థులు 157 సెం.మీ. ఎత్తు ఉండాలి. బరువు 46 కిలోల కంటే తక్కువ కాకూడదు.

పీఎస్టీలో అర్హత సాధించినవారికి ఫిజికల్ ఎఫిషియెన్సీ టెస్ట్ నిర్వహిస్తారు. ఇందులో భాగంగా.. పురుషులకు 1.6 కి.మీ. దూరాన్ని 6.5 నిమిషాల్లో పరుగెత్తాలి. 11 అడుగుల లాంగ్ జంప్ మూడు మహిళా అభ్యర్థులు అలాగే మూడు ప్రయత్నాల్లో మూడుసార్లు అడుగుల హైజంప్ చేయగలగాలి.

- మహిళలు 800 మీటర్ల పరుగును 4 నిమిషాల్లో పూర్తిచేయాలి. 9 అడుగుల లాంగ్ జంప్, 3 అడుగుల హైజంప్ మూడు ప్రయత్నాల్లో సాధించాలి.

ఫిజికల్ స్టాండర్స్ టెస్ట్ (పీఎస్టీ): పురుష అభ్యర్థులు ఏడు నిమిషాల్లో 1.6 కి.మీ. దూరం పరుగెత్తాలి. మూడు ప్రయత్నాల్లో పడకూడదు అడుగుల లాంగ్ జంప్, మూడుసార్లు అడుగుల హైజంప్ చేయాలి. మహిళా అభ్యర్థులు ఐదు నిమిషాల్లో 800 మీటర్ల దూరం పరుగెత్తాలి. ఎనిమిది అడుగుల లాంగ్ జంప్, రెండుసార్లు అడుగుల హైజంప్ మూడు ప్రయత్నాల్లో చేయాలి. మూడో దశలో ప్రాక్టికల్/ ట్రేడ్ టెస్ట్ ఉంటుంది.

ఫిజికల్ స్టాండర్స్ టెస్ట్ (పీఎస్టీ): పురుష అభ్యర్థులు 165 సెం.మీ. ఎత్తు ఉండాలి. చాలీ 76 సెం.మీ. ఉండాలి. పరకూ వెరగాలి. మహిళా అభ్యర్థులు 157 సెం.మీ. ఎత్తు ఉండాలి. బరువు 46 కిలోల కంటే తక్కువ ఉండకూడదు.

ఫిజికల్ ఎఫిషియెన్సీ టెస్ట్ (పీఎఫ్టీ): పురుష అభ్యర్థులు ఏడు నిమిషాల్లో 1.6 కి.మీ. దూరం పరుగెత్తాలి. మూడు ప్రయత్నాల్లో పడకూడదు అడుగుల లాంగ్ జంప్, మూడుసార్లు అడుగుల హైజంప్ చేయాలి. మహిళా అభ్యర్థులు ఐదు నిమిషాల్లో 800 మీటర్ల దూరం పరుగెత్తాలి. ఎనిమిది అడుగుల లాంగ్ జంప్, రెండుసార్లు అడుగుల హైజంప్ మూడు ప్రయత్నాల్లో చేయాలి. మూడో దశలో ప్రాక్టికల్/ ట్రేడ్ టెస్ట్ ఉంటుంది.

గ్రూప్-సి, ఎయిర్ వింగ్..

1. అసిస్టెంట్ ఎయిర్ క్రాఫ్ మెకానిక్ (ఏఎస్ఎ)-8: సంబంధిత ట్రేడ్లో డైరెక్టర్ జనరల్ సివిల్ ఏవియేషన్ గుర్తింపుపొందిన మూడేళ్ల డిప్లొమా లేదా ఇండియన్ ఎయిర్ ఫోర్స్ జూనియర్ గ్రూప్ 'ఎక్స్' డిప్లొమా ఉండాలి. ఏవియేషన్లో రెండేళ్ల పని అనుభవం ఉండాలి. గరిష్ట వయసు 28 సంవత్సరాలు.
2. అసిస్టెంట్ రేడియో మెకానిక్ (ఏఎస్ఎ)-11: టెలికమ్యూనికేషన్/ ఎలక్ట్రానిక్ ఇంజనీరింగ్లో మూడేళ్ల డిప్లొమా పూర్తిచేయాలి. లేదా ఇండియన్ ఎయిర్ ఫోర్స్ జూనియర్ గ్రూప్ 'ఎక్స్' డిప్లొమా. మెయింటెనెన్స్/ నావిగేషన్ ఎక్స్పీరియెంట్ పిట్టింగ్లో రెండేళ్ల అనుభవం ఉండాలి. గరిష్ట వయసు 28 సంవత్సరాలు.
3. కానిస్టేబుల్ (స్టోరేజీ)-3: పైన్స్ సబ్జెక్టుల మెట్రిక్యులేషన్/ తత్సమాన పరీక్ష పాస్వాలి. ప్రభుత్వ/ ప్రభుత్వ రంగ సంస్థల్లో స్టోరేజీ లేదా వేరీఫికేషన్లో రెండేళ్ల అనుభవం ఉండాలి. కంప్యూటర్ పరిజ్ఞానం ఉండాలి. వయసు 20-25 సంవత్సరాల మధ్య ఉండాలి.

పరీక్ష: ఆన్లైన్లో నిర్వహిస్తారు. సమాధానాలు ఓఎంఆర్ పత్రంపై గుర్తించాలి. ప్రశ్నపత్రం అప్రెంటిస్ విధానంలో హిందీ, ఇంగ్లీష్లో ఉంటుంది. నాలుగు విభాగాల్లో ప్రశ్నలు వస్తాయి. ప్రతి ప్రశ్నకు ఒకటి చొప్పున వీటికి వంద మార్కులు. పరీక్ష వ్యవధి రెండు గంటలు.

- పార్ట్-ఎలో జనరల్ అవేర్నెస్ 25, పార్ట్-బిలో జనరల్ ఇంగ్లీష్ 25, పార్ట్-సిలో న్యూమరికల్ అప్లికేషన్ 25, పార్ట్-డిలో టెక్నికల్ సబ్జెక్ట్ 25 ప్రశ్నలు ఉంటాయి.
- పరీక్షలో జనరల్/ఓబీసీలు 50 శాతం, ఎస్సీ/ఎస్టీలు 45 శాతం కనీసార్హత మార్కులు సాధించాలి. ఇలా అర్హతపొందిన ప్రపంచపత్రాల పరిశీలన, ఫిజికల్ స్టాండర్స్ టెస్ట్, ఫిజికల్ ఎఫిషియెన్సీ టెస్ట్ ఉంటాయి.
- ఫిజికల్ స్టాండర్స్ టెస్ట్: (అసిస్టెంట్ ఎయిర్ క్రాఫ్ మెకానిక్ - ఏఎస్ఎ, అసిస్టెంట్ రేడియో మెకానిక్ - ఏఎస్ఎ పోస్టులకు): పురుష అభ్యర్థుల ఎత్తు 165 సెం.మీ., చాలీ 76-80 సెం.మీ., ఎత్తుకు తగ్గ బరువు ఉండాలి. మహిళా అభ్యర్థుల ఎత్తు 150 సెం.మీ., ఎత్తుకు తగిన బరువు ఉండాలి.
- కానిస్టేబుల్ (స్టోరేజీ): పురుషుల ఎత్తు 165 సెం.మీ., చాలీ 80-85 సెం.మీ. ఉండాలి. మహిళల ఎత్తు 150 సెం.మీ. అందుకు తగ్గ బరువు ఉండాలి.
- ఫిజికల్ ఎఫిషియెన్సీ టెస్ట్ (అసిస్టెంట్ ఎయిర్ క్రాఫ్ మెకానిక్ - ఏఎస్ఎ, అసిస్టెంట్ రేడియో మెకానిక్ - ఏఎస్ఎ పోస్టులకు): పురుషులు మైలు దూరం పరుగును 8 నిమిషాల్లో ముగించాలి. 4 అడుగుల 6 అంగుళాల స్టాండింగ్ జాఫ్ జంప్ చేయాలి. 6 అడుగుల క్రియం ద డిజి, 7 అడుగుల (ఎక్స్క్యూడింగ్ 1 వీల్ రీమ్) జంప్ అండ్ రీమ్ ఉంటుంది. మహిళలు మైలు దూరం పరుగును 12 నిమిషాల్లో ముగించాలి. 3 అడుగుల స్టాండింగ్ జాఫ్ జంప్, 4 అడుగుల క్రియం ద డిజి ఉంటుంది. 6 అడుగుల (ఎక్స్క్